



坚定信心 信念 勇于担当 众志成城 打赢疫情防控大仗硬仗

新冠肺炎疫情防控新闻发布会

昨出院及解除隔离者 超6000例

今天上午,上海市举行第151场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,市卫健委一级巡视员吴乾渝、市商务委副主任刘敏、市疾控中心副主任吴寰宇介绍相关情况。

市卫健委通报,4月11日,我市新增994例新冠肺炎本土确诊病例和22348例本土无症状感染者。439例在闭环隔离管控中发现,282例在相关风险人群核酸筛查中发现,273例为无症状感

者转归确诊病例。本土无症状感染者中,21844例在闭环隔离管控中发现,504例在相关风险人群核酸筛查中发现。

昨天,全市定点医院和方舱医院的出院和解除隔离医学观察的人数超过6000例,他们将返回居住地接受健康监测。3月1日以来,累计出院和解除隔离医学观察超过2万人。

本报记者 左妍



出院啦

“小朋友回家要听话,好好休息哦!”挥挥手,不说“再见”,在新国博方舱医院W2“亲子舱”,今天有39名孩子出院啦,其中18名来自浦东新区。“大白”阿姨为他们送上了荣誉证书,祝贺他们成为“抗疫小勇士”。上海儿童医学中心医疗队还为出院的孩子们贴心准备了礼品。之后,这些小朋友将度过7天的居家健康监测。 本报记者 郜阳 摄影报道

买不到送不到怎么办

生活物资保障以保供套餐为主

还是无法出门,怎么买必需品?快递员在路上,怎么还是配送不到?市商务委副主任刘敏说,对于封控区、管控区居民的生活物资保障,主要是以集采集配,保供套餐等方式为主。通过超市卖场、电商平台与社区对接,集中汇总居民消费需求,组织主副食品、生活用品等套餐供应。发布了封控区最

后一百米物资配送工作提示,做好生活物资配送。针对封控时间较长的小区,由百联集团、光明集团等市属国企兜底保障。

同时,鼓励超市卖场等和邮政快递、第三方物流合作,增强运力,将生活物资送到社区门口。针对老年人、妇孺、残疾人等特殊群体,建立应急特殊需求协调组,协调各

区、各街镇予以及时解决。

目前,本市加紧推动外卖等电商平台骑手复工,但不少骑手因为封控原因还无法上岗,让市民感觉到末端配送不畅。本市推动电商平台增加外援力量,将更多生活物资快速运达上海。企业推出保供套餐,以集采集配的方式送达社区。 本报记者 左妍

市商务委副主任刘敏介绍,本市结合疫情防控和生活物资保障实际需要,本市超市卖场相关网点解封工作将分区分类稳妥推进,把严格落实疫情防控措施的生活物资供应节点、网点解封出来。

对封控区和管控区:建立保供“白名单”,必备的超市卖场、便利店、药店等网点中的非涉疫网点,凭保供企业证明向所在区商务主管部门提出申请,经审核后,由各商务主管部门将网点“白名单”抄告各街镇予以解封。对防范区:除商场、超市、药店等基本生活必须物资供应场所外,其他非必要商业场所的运营活动暂不恢复。大型连锁餐饮企业逐步恢复营业,暂停堂食,实行线上订餐、线下配送。

处于封控区和管控区的恢复营业的商业场所,落实每日为工作人员开展一次抗原检测和核酸检测,按规定强化个人防护。员工应集中居住,闭环管理,固定服务区域,加强健康监测。处于防范区恢复营业的商场、超市卖场、药店等场所,严格落实错峰、测温、戴口罩等防控措施,市民必须扫“场所码”入场。

本报记者 左妍

超市卖场解封将稳妥推进

楼里有“阳”如何消毒?

对于出现阳性感染者的楼栋,如何做好规范的环境消毒?疾控部门有没有专业指导和支持?市疾控中心副主任吴寰宇说,社区出现阳性感染者后,可能会对周围环境造成污染。根据国家和本市新冠肺炎防控工作有关要求,发现阳性感染者后,需要及时对居家环境和活动轨迹采取消毒措施。通过消毒,杀灭物品和环境中的病毒,消除可能存在的感染风险。对于出现阳性感染者的楼栋,应从以下三个方面做好规范的环境

消毒:

■ 阳性感染者居家的消毒 应尽快对家庭环境尤其是阳性感染者曾经接触的地方进行彻底消毒。餐饮具洗干净后可以用餐具消毒柜或煮沸消毒,物体表面可以擦拭消毒,地面可以拖拭消毒,毛巾等织物可以使用化学消毒液浸泡消毒,电子产品等可以使用酒精棉球、湿巾擦拭消毒。如担心消毒液对家具等有腐蚀性,可以在消毒半小时后再用清水擦拭去除残留。

■ 阳性感染者所在楼栋的消毒 对阳性感染者的楼栋进行消毒,重点是阳性感染者经过和接触过的地方,包括电梯按钮、扶手、门禁呼叫按钮等。

■ 阳性感染者所在小区公共区域的消毒 应重点聚焦阳性感染者曾经到访和经过的地方,采取针对性消毒措施。在此需要提醒大家,无需对小区绿化、道路、墙面进行大规模消毒,避免对小区环境造成不必要的损害。 本报记者 左妍



保持距离

昨天下午起,金山区张堰镇防范区内居民可以每天每户一人一次外出,去保供超市采购,超市每次限流30人,居民排队时需保持2米间隔。 本报记者 陶磊 通讯员 高凌 摄



短评

防范区千万别“放飞”

赵红玲

昨今两天,上海有7565个小区陆续解封,被划入防范区的居民可以走出小区了。有不少网友羡慕得直呼:“人品何以如此过硬”“都住在山阴路吧”“祈求住在开封路”……

大家的路名谐音梗里,满满都是对疫情向好的期待和祝福,而被解封的人们,身虽不能出防范区,心却早已放飞在这春天里。幸运的大家,禁足日久,跑出小区散散心,解决各种买菜、就医需求,虽然没有完全解封,但美好如常的生活似乎已再次重启。

防范区可以“放飞”了吗?不能,持续守住防范区才是大任务。由此,也才能迎来封控区、管控区更快变成防范区,直到如常生活真正重新开启。

奥密克戎变异株的传播,经不起我们任何一点疏忽。身处防范区的你,还会像在封控区时那样对各种物资消毒吗?还会继续紧绷疫情防控这根弦,规范戴口罩,保持社交距离,不聚集、少流动,尽量居家办公吗?

假如你不能,那我们之前的种种——大白医护持续透支的付出、基层干部不眠不休的辛苦、志愿者一日数次汗湿衣衫的劳作、无数人一次次排队做核酸的焦虑、一次次抢菜时的无助——都可能是白白的付出。

防范区的关键在于防范,从严从紧从快,落实手势不能打折扣。每一位提早享受到行走自由的朋友,都有责任和义务以防范的心态,更多自律,更多坚守。